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                                     ATA    DA   47ª   (QUADRAGÉSIMA SÉTIMA)                                                                                 
                                   SESSÃO     ORDINÁRIA      DO     2º  (SEGUNDO)   

                              PERÍODO       DA       CÂMARA        MUNICIPAL                         
        DE       ITAGUAÍ    –    RJ 
  

 

 

 

Aos treze dias do mês de setembro do ano de dois mil e onze, no Salão 

Nobre da Câmara Municipal de Itaguaí, sito à Rua Amélia Louzada, nº 277 

– Centro. Reuniram-se os Senhores Vereadores para 47ª Sessão Ordinária 

do 2º Período. Procedida à chamada nominal responderam presentes os 

seguintes Vereadores: Vicente Cicarino Rocha- Presidente; Luiz Antonio 

Vieira Coelho (Toni) – Vice-Presidente; Nisan César dos Reis Santos – 1º 

Secretário; Luis Roberto de Jesus (Beto da Reta) – 2º Secretário; Abeilard 

Goulart de Souza; Carlos Eduardo Kifer Moreira Ribeiro (Kifer); Márcio 

Alfredo de Souza Pinto; Lenilson Paes Rangel; Roberto Lúcio Espolador 

Guimarães e Silas Cabral.   Havendo nº legal, o Sr. Presidente declarou 

aberta a presente Sessão e convidou o Verº Beto da Reta  para fazer a 

leitura Bíblica: Salmo 3. Em seguida, o Sr. Presidente determinou ao 2º 

Secretário para proceder a leitura da Ata anterior, sendo a mesma 

aprovada. Após o Sr. Presidente, na ausência momentânea do 1º 

Secretário, convidou o Vice – Presidente para proceder a leitura dos 

Expedientes constantes de Expedidos e Recebidos. Expedientes 

Recebidos: Telegramas nºs: 003692, 000063, 001989, 000555, 

000265, 001223/MS/SE/FNS. Oficio nº 005/11 de 29/08/11- 

Apraz – em encaminhar-lhe o presente oficio a sim de vir 

gentilmente solicitar à V.Excia a cessão do salão plenário desta 

casa legislativa do dia 11 de setembro do corrente ano, no 

horário compreendido das 08 ás 19:00 horas, data em que o 

PMDB estará realizando a sua Convenção Municipal, para a 

Eleição do Diretório Municipal, Comissão de Ética de disciplina, 

Delegados, Comissão Executivo Municipal e o Conselho Fiscal, 
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além dos seus respectivos suplentes. Despacho: Ciente. Em, 

13/09/11. (a) Vicente Cicarino Rocha – Presidente. Oficio nº 

010/11 de 09/10/11 – Encaminho-lhe o presente oficio a fim de 

vier gentilmente comunicar o cancelamento da Convenção 

Municipal do PMDB, que seria realizada no Salão Plenário desta 

Egrégia Casa Legislativa no dia 11 de setembro do corrente ano, 

no horário Compreendido das 08:00 ás 19:00 horas. Despacho: 

Ciente. Em, 13/09/11. (a) Vicente Cicarino Rocha – Presidente. 

Oficio  nº 012/11 do PMDB- Apraz – Me encaminhar-lhe o 

presente oficio a fim de vir gentilmente  solicitar á V.Excia que 

Designe a Afixação do Comunicados de Cancelamento e Edital de 

Reconvocação para a Convenção Municipal do PMDB, no quadro 

de avisos da Câmara Municipal de Itaguaí-RJ. Despacho: Ciente. 

Em, 13/09/11. (a) Vicente Cicarino Rocha – Presidente. Oficio nº 

011/11 de 09/10/11-Apraz – em encaminhar-lhe o presente 

oficio a sim de vir gentilmente solicitar à V.Excia a cessão do 

salão plenário desta casa legislativa do dia 18 de setembro do 

corrente ano, no horário compreendido das 08 às 19 horas, data 

em que o PMDB estará realizando a sua Convenção municipal, 

para a eleição do Diretório Municipal, comissão de Ética de 

disciplina, Delegados, Comissão Executivo Municipal e o 

Conselho Fiscal, além dos seus respectivos suplentes. Despacho: 

Ciente. Em, 13/09/11. (a) Vicente Cicarino Rocha – Presidente. 

Projeto de Lei – Que dá nome oficial a Logradouro Publico e dão 

outras Providencias. (a) Nisan César dos Reis Santos. Salas de 

Sessão.  Despacho: Ciente. Em 13/09/11. (a) Vicente Cicarino 

Rocha – Presidente. Oficio SMF nº 130/11 de 12/10/11-  Tenho a 

honra de me dirigir a V.Exª em atenção aos termos do Oficio nº 

387/11, oriundo dessa Egrégia Casa Legislativa, com o propósito 

de prestar o seguinte esclarecimento:No meu oficio SMF  nº 

122/11 Declarei que seria imprescindível a concessão de tempo 
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hábil para que pudesse reunir toda a documentação necessária 

aos esclarecimentos de que essa ensigme Câmara Municipal 

necessita. Ocorre que o estado da saúde de minha mãe que sofre 

de Alzheimer e tem 79 anos agravou-se nas ultimas semanas e, 

sendo eu filha única, estou totalmente envolvida nessa questão. 

Despacho: Ciente. Em 13/09/11. (a) Vicente Cicarino Rocha – 

Presidente. Oficio GP nº 323/11 de 01/10/11 – Tenho a honra de 

dirigir-me a V. Exa. e bem assim aos seus Ilustres Pares, para 

remeter as Lês nº2936,2937,2938 e 2939/11, devidamente 

sancionadas por este Executivo, a fim de que mesmas integrem 

os arquivos dessa Egrégia Casa Legislativa.(a) Carlos Busatto 

Junior. Despacho: Ciente. Em 13/09/11. (a) Vicente Cicarino 

Rocha – Presidente. Jornal Oficial de Itaguaí – Projeto Arte do 

Humor. Despacho: Ciente. Em 13/09/11. (a) Vicente Cicarino 

Rocha – Presidente. Do MEC/FNDE. Comunicados nºs 65466/11, 

65470/11, 65468/11, 65469/11, 65467/11. Despacho: Ciente. Em 

13/09/11. (a) Vicente Cicarino Rocha – Presidente. Expedientes 

Expedidos: Ofício nº 394, 395/11 de 31/08/11 – Ao Exmº Sr 

Carlos Busatto Junior. MD Presidente do Municipal. Ofício nº 

396/11 de 31/08/11 – Ao Exmº Sr Juiz de Direito. Ofício nº 

397/11 de 05/10/11 – Ao Ilmº Sr Francisco Rodrigues Sá – MD 

Controlador Geral da Prefeitura de Itaguaí. Ofício nº 399/11 de 

12/08/11 –. Ilmª Srª Valéria da Silva Gusmão Marins – MD 

Secretaria de Finanças da Prefeitura de Itaguaí. Terminada a leitura 

dos expedientes o Sr. Presidente  Prosseguindo passou a Ordem do Dia, 

determinando ao 1º Secretário para proceder à leitura dos documentos 

constantes de pauta. Requerimento nº 204/11 - Em conformidade 

com o Artigo 163 do regimento interno, a Câmara Municipal de 

Vereadores em Itaguaí-RJ, confere Moção de Congratulações e 

Aplausos ao Pastor Gilson Paulino de Oliveira. Sala das Sessões (a) 

Verº Vicente Rocha. Submetido a discussão e votação, foi 
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aprovado. Despacho: Aprovado em 13/09/11. (a) Vicente 

Cicarino Rocha – Presidente. Requerimento nº 205/11- Moção de 

Congratulações e Aplausos A Ilmº Cantora Evangélica Srª 

Claudinha Silva. Plenário Prefeito Wilson Pedro Francisco em 06/09/11 

(a) Verº Vicente Rocha. Submetido a discussão e votação, foi 

aprovado. Despacho: Aprovado em 13/09/11. (a) Vicente 

Cicarino Rocha – Presidente.  Indicação nº 045/11 - Índico, a Mesa 

Diretora após ouvido o douto Plenário, seja oficiado ao Exmº Sr 

Prefeito Municipal. Solicitando-lhe que viabilize junto ao setor 

competente, objetivando a colocação de quebra molas ou 

redutores de velocidades, na Rua São Paulo. Localizada no Bairro 

Monte Serrat. Sala das Sessões em 06/10/11. (a) Verº Toni Coelho. 

Submetido a discussão e votação, foi aprovado. Despacho: 

Aprovado em 13/09/11. (a) Vicente Cicarino Rocha – Presidente.  

Indicação nº 046/11 – Índico, a Mesa Diretora após de ouvido o 

douto Plenário, seja oficiado ao Exmº Sr Prefeito Municipal. 

Solicitando-lhe que viabilize junto ao setor competente, 

Objetivando a construção de uma Área de Lazer que atendera os 

Bairros Vila Salvador, Ibirapitanga. Sase e Estrela do Céu. Sala das 

Sessões em 06/10/11. (a) Verº Toni Coelho. Submetido à discussão fez uso 

da palavra o Autor, expôs o desejo da comunidade de se ter ao lado do 

cemitério uma área de lazer e não a extensão desse . Com a palavra o Verº 

Silas, solicitando um minuto de silêncio pelo falecimento do Ex-Verº 

Agostinho Ferreira e que fosse enviado Moção de Pesar aos familiares. 

Submetido à votação foi aprovado. Despacho: Aprovado em 

13/09/11. (a) Vicente Cicarino Rocha – Presidente.  Parecer de 

justiça - Assunto: Veto Oposto a Lei nº 2931/11. Ementa: 

Estabelece procedimentos, medidas de prevenção e combate ao 

bullyng além de proibir a prática do trote violento. Relator: Verº 

Lenilson. A Comissão de Constituição, Justiça e Redação, após 

analisar a matéria opina pela sua Constitucionalidade. É o 
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Parecer. Sala das Comissões. (aa) Carlos Eduardo Kifer Moreira 

Ribeiro, Nisan César dos Reis Santos.  Submetido à discussão e 

votação, foi aprovado. Despacho: Aprovado. Inclua-se na ordem do 

dia em 1ª discussão. Em, 13/09/11 (a) Vicente Cicarino Rocha – 

Presidente.   Parecer de justiça – Assunto: Projeto de Lei de autoria 

do Poder Executivo. Ementa: Revoga a Lei nº 2878/11. É o 

Parecer. Sala das Comissões. (aa) Carlos Eduardo Kifer Moreira 

Ribeiro, Nisan César dos Reis Santos e Lenilson Paes Rangel. 

Submetido a discussão e votação, foi aprovado. Despacho: 

Aprovado. Inclua-se na ordem do dia em 1ª discussão. Em, 

13/09/11 (a) Vicente Cicarino Rocha – Presidente. Parecer de 

Justiça – Assunto: Veto Parcial oposto ao Projeto de Lei nº 

2.932/11. Ementa: Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentária para 

elaboração da Lei Orçamentária o exercício de 2012 e dá outras 

providências. Ao analisar a matéria em questão está Comissão 

opina pela Inconstitucionalidade dos vetos parciais proferidos 

aos artigos 20,22 e parágrafo único do artigo 32, haja vista que 

fere frontalmente a Legislações aplicadas às matérias em 

apreciação. É o Parecer. Sala das Comissões. 13/09/11. Relator 

Verº Lenilson Paes Rangel. (aa) Verºs Carlos Eduardo Kifer Moreira 

Ribeiro, Lenilson Paes Rangel e Luiz Roberto de Jesus.  Submetidas à 

discussão fez uso da palavra o Verº Márcio, sugeriu que fossem votados 

separadamente por artigo, pois não concorda com alguns destes. Em 

seguida o Sr. Presidente,  sugeriu que se retirasse a matéria por ser 

preceito Constitucional  e que todos votassem. Com a palavra o Verº Kifer: 

disse concordar com o Verº Márcio, já que a votação generaliza os artigos 

e disse ainda que se interrompesse a Sessão para que fizessem Pareceres 

separadamente. Com a palavra ao Verº Lenilson, solicitando dispensa de 

interstício para a realização de quantas Sessões forem necessárias para se 

limpar a pauta. Após o Sr. Presidente colocou a solicitação para apreciação 

do Plenário, sendo a mesma aprovada. Em seguida o Verº Beto da Reta 

solicitou esclarecimentos ao Sr. Presidente sobre o questionamento do 
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Verº Márcio. O Sr. Presidente  então fez os devidos esclarecimentos e 

teceu alguns comentários sobre o assunto. Com a palavra o Verº Silas: 

disse ao Presidente que se desmembrasse a votação, sem fazer outro 

Parecer. Em seguida o Sr. Presidente suspendeu a presente Sessão por 

cinco minutos para que as Bancadas definam como liberar sobre esse 

assunto. Com a palavra o Verº Jorge: pediu esclarecimentos sobre o 

pedido de interstício, se este é feito antes ou após a ordem do dia. O Sr. 

Presidente respondeu que é feito antes da ordem do dia. Suspendeu a 

Sessão. O Sr. Presidente reiniciou a Sessão, solicitando às Comissões que 

providenciassem os pareceres para dar continuidade à sessão. Após 

colocou em votação, por artigo. Artigo 20 aprovado por unanimidade do 

Plenário. Para manutenção do artigo 22, aprovado com os votos 

contrários dos Verºs Roberto Lúcio, Silas, Márcio e Jorge. Artigo 32, 

aprovado com os votos contrários dos Verºs Roberto Lúcio, Silas, Márcio e 

Jorge. Com a palavra o Verº Márcio: disse que o artigo 32 é matéria de 

2/3. Submetido a votação foi aprovado. Despacho: A Comissão de 

Finanças e Orçamento. Para emitir Parecer. Em, 13/09/11. (a) 

Vicente Cicarino Rocha – Presidente. Terminada a leitura do 

documento da Ordem do Dia, o Sr. Presidente passou ao Grande 

Expediente. Com a palavra o Verº Toni: cumprimentou a todos os 

presentes e chamou a atenção sobre a contaminação com produtos 

químicos da Lagoa da Ingá na Ilha da Madeira e sobre o aterro que está 

sendo feito no local, o qual está divulgando através de rede sociais. 

Concluiu então que esses danos ambientais também afetarão a Cidade. 

Em seguida o Sr Presidente: concordou com as palavras do Vereador e fez 

considerações sobre os problemas ambientais e de saúde pública da 

Região. Mais nenhum Vereador inscrito para fazer uso da palavra no 

grande expediente, o Sr Presidente encerrou a presente Sessão, marcando 

a próxima para 3ª feira, em horário Regimental. Eu Kátia e Ana Ligia que a 

redigimos e Eu Kátia que a digitei. 
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